



足拇指外翻畸形将导致行走难

济宁骨伤医院专家提醒：拇外翻易造成多种危害莫轻视

本报济宁1月3日讯(记者 李锡巍) 今年26岁的张女士天生一副俏模样，而且性格开朗喜欢运动。但近两年，她却连门都不太愿意出了。原来，从十多岁时她的脚趾头就开始不正常发育，有点向外翻，以至于一年四季都只能穿不露脚的鞋子遮盖起来。前段时间，她的右脚板越来越痛，几乎走不了路，去济宁骨伤医院检查被诊断为拇外翻。

“拇外翻是因为脚部肌腱发育异常导致的一种畸形，俗称‘大脚骨’。如未能及时治疗，畸形和疼痛会逐渐加重，影响到其他脚趾及关节的位置，还会产生鸡眼、滑囊炎等

其它并发症，给患者带来痛苦和穿鞋不美观的烦恼。”济宁骨伤医院足外科闫主任说，因为拇外翻初期对患者的影响并不大，很多患者一开始并不放在心上。但随着年龄的增长，拇外翻的程度会越来越严重。

由于前足越来越宽，横弓塌陷，导致了踝关节负重面的改变，这样会造成踝关节的创伤性炎症，甚至影响到膝关节、髋关节以至腰部。同时，患者足部缓冲震荡以及足部弹跳能力下降，运动能力也会受到严重影响。由于长期摩擦，第一跖骨头内侧软组织增长、肥厚，局部产生无菌性炎症形

成滑囊炎(临幊上称为“拇囊炎”)，并出现严重的疼痛，而影响行走。闫主任坦言，千万别轻视小小的拇外翻，否则后果可能会很严重。想要避免拇外翻带来的危害，治疗才是关键，拇外翻的程度会越来越严重。



的成熟运用，不仅保障安全更保障了疗效。

截至目前，医院微创治疗拇外翻技术已为约8000多例患者祛除了病痛，攻克了众多高

难度、高风险的手术，并在该项手术基础上开展了多项技术创新，得到了业内人士的认可，深受广大患者的一致好评(咨询电话：0537—2106120)。

实战培训

日前，为进一步提高医务人员对突发火灾的应对处置能力，济宁市中医院在门诊综合楼举行消防安全灭火和疏散演练。2017年度，市中医院先后5次邀请专业消防人员来院培训消防知识，医院职工培训率100%，确保人人都能掌握消防安全常识。

本报记者 李锡巍
通讯员 王碧辉 摄



邹城集中整治餐饮油烟污染 15家单位被现场整改

本报济宁1月3日讯(记者 李锡巍 通讯员 邱阳阳 姚明哲) 为确保餐饮服务业油烟污染集中整治的顺利开展及油烟分离器的正确安装和使用，日前，邹城市食药监局联合城管执法局、工商及环保部门以镇街执法组为单位，对城区餐饮单位开展拉网式大排查。

期间，相关部门按照餐饮企业油烟排放标准，对辖区内的餐饮企业进行认真甄别，凡按规定需要安装油烟分离器的企业必

须无条件进行安装，对不需要安装的企业要求提供环保部门开具的不需安装油烟分离器证明。

截至目前，执法人员共累计检查餐饮经营单位2147家次，并对15家未按要求正常使用油烟净化设备的，立即督促现场整改。同时，为使餐饮业主认识到增强防治油烟污染的责任心，邹城市食药监局还与相关餐饮单位负责人集中谈话，明确了餐饮单位油烟治理的主体责任，为大气环保增添了一层“防护网”。

出品：健康融媒新闻事业部 编辑：李锡巍 组版：李腾 校对：孙文迪

济宁融媒中心

王建忠



齐鲁晚报·今日运河



齐鲁壹点·济宁频道



济宁融媒文化产业公司